fﬂohy na cviceni 14. kvétna 2024 z AN2

1. Udélejte hruby néacrtek obrazce O a hruby odhad jeho obsahu a poté
obsah vypoctéte. Pokud se obrazec sklada z vice ¢asti, vyberte si pro
vypocet jednu z nichE|

O={lz,y] eR*:0<y < f(x)}

a. f(z) = xsin(z)

b. f(z) = (20 — 22) exp(x)
c. f(x)=sin®(z)

d. f(z) =2?log(1/x)

2. Vypoctéte tfemi riznymi zpisoby integral?]

/2
/ sin®(z) d
0

(a) Neurcity integral prevedte metodou per partes na

/ sin?(z) dz = — sin() cos() + / cos?(z) da

a integral na pravé strané upravte na

/ cos?(z) d = / | — sin(z) dz = / | dz — / sin?(z) du.

Tim dostanete rovnici pro hledany integral.

(b) Pouzijte vzorec
sin?(z) = (1 — cos(2z))/2

(c) Pouzijte nacrtky ke zduvodnéni vztahu

w/2 w/2
/ sin?(z)dz = / cos?(z) dx
0 0

a vzorec k vypoctu souctu

w/2 w/2
/ sin®(z) do + / cos?(r) dz
0 0

'K uréeni ¢asti se vam budou hodit kofeny funkce f.
2Dvé z nich naleznete v kapitole 14.8 na strané 216 textu https://kma.fp.tul.cz/
~simunkova/analyza/Ucebni_text.pdf


https://kma.fp.tul.cz/~simunkova/analyza/Ucebni_text.pdf
https://kma.fp.tul.cz/~simunkova/analyza/Ucebni_text.pdf

3. Proved'te substituci = 3sin(t) v integralu fOS V9 —a2?dx

4. Odvod'te rekurentni formuli pro integré]ﬂ

/ sin"(2) dz = —~ cos(z) sin™ (z) + / sin"%(z) da

n n

a odtud pro urcity integral a n > 2

s _ 1 s
/ sin”(x) dx = r / sin"?(z) dz
0 0

n

5. Pouzijte odvozenou formuli k vypoctu integralua
/ sin(z) cos?(z) dz, / sin () da
0 0

6. Naleznéte primitivni funkci k funkci 7 na mnoziné R[]

a. r(x) = (xx;TQ)Q
b. r(z) = (v’;iig;g
c. r(x) = ”(”;;“%_)g
d. r(x) = %

30dvozen{ i s pifklady najdete v kapitole 4.4 na strané 33 textu https://kma.fp.tul.
cz/~simunkova/analyza/Vypocet_integralu.pdf
ATamtéz v kapitole 5.5 na strané 42 naleznete dvéma ruznymi zpusoby Feseny piiklad.
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